



旅行社频频“失联”

出境保证金：当心人回了，钱没了！

交上一笔数额不菲的出境保证金，你美美地出国玩了一圈，回国，却发现钱没了……近段时间，天津连续发生几起游客出境旅游保证金被扣、相关旅行社“失联”的事件。记者在采访中发现，目前针对旅行社收取出境保证金的行为，尚没有明确细致的监管规定，致使游客在权益保障和维护上困难重重。

一家三口9万元“出境保证金”打了水漂

在一家民营企业工作的许女士告诉记者，今年4月21日她带父母参加了天津金龙国际旅行社组织的赴韩国双飞5日游，3个人共交了9万元的“出境保证金”，而原定于6月份退回的“出境保证金”至今没有着落，旅行社也已人去楼空。

据许女士介绍，他们这个赴韩国的旅行团有49人，缴纳的出境保证金共计147万元，至今没能追回，很多人快要崩溃了。“本来是散心游，谁知道成了堵心事，到现在也不敢告诉父母实情，怕老人受不了，身体吃不消。”

缺了制度，没法监管？

记者从旅游部门了解到，一般情况下，旅行社向出境游客收取保证金，是为了预防自身风险，是企业自发的业务行为，游客一般也是在协商后自愿交纳。因此，保证金出了问题应属于一种经济上的纠纷。

日前，天津市旅游局发布的“出境旅游押金”风险提示中指出，游客如遇到旅行社挪用、侵占出境旅游押金，应及时向公安机关报案，并通过法律途径维护自身的合法权益。

方法貌似很明确，但不少游客在出境保证金遭遇“赖账”后却痛苦地发现：维权之路很艰难。

天津京秀律师事务所执行主任王

而一些购买了“预付费旅游卡”的游客，则同样是被坑没商量。购买了金龙国旅旅游卡的陈大姐对记者说：“我和朋友都买了这个价格为1998元的旅游卡，可以分别去韩国、张家界和长岛旅游，三年内有效。”随着金龙国旅的“失联”，她原定暑期和朋友一起韩国游的计划成为了泡影。

天津市旅游执法大队市场检查科科长庞云凯说，不光是金龙国旅，近段时间易游天下、旅游百事通等旅行社也发生了类似的情况，追讨出境保证金也成为游客向相关部门投诉的焦点。

京涛律师表示，目前我国有关旅游市场的法律法规对于出境游保证金的收取范围、数额、方式、纠纷解决等均未涉及，也没有要求公民必须缴纳出境游保证金，以致存在监管空白，只有严重涉及刑事犯罪的才会有公安部门介入。

旅客担心交了出境保证金退还上遇麻烦，旅行社忧虑旅客不交保证金而恶意滞留国外，继而遭到行政处罚或吊销经营资格……困局咋破？

业内人士建议，针对近期全国部分地区发生的旅行社挪用、侵占游客出境保证金案件，国家旅游相关部门宜从管理角度出台规范性文件，对从事出境游的旅行社进行规范化管理。

据新华社电

纪念抗战胜利70周年 香港和澳门9月3日放假

据新华社电 香港特区立法会9日通过《特别假期(2015年9月3日)条例草案》，将今年9月3日定为一次性的额外公众假期和法定假日。

特区政府劳工及福利局表示，今年9月3日是中国人民抗日战争胜利70周年纪念日，该日成为香港《公众假期条例》下的公众假期和香港雇佣条例下的

法定假日。

澳门特别行政区立法会9日通过将今年9月3日列为强制性假日，纪念抗日战争胜利70周年。

根据澳门《劳动关系法》，澳门公众假期中的一部分假期被划定为“强制性假日”。在“强制性假日”，雇主必须让雇员放假。

今年起渔业油价补贴调整

据新华社电 为促进渔业持续健康发展，财政部、农业部9日联合发布通知称，经国务院同意，从2015年起，对国内渔业捕捞和养殖业油价补贴政策作出调整。

通知明确了此次调整的目标任务：通过调整优化补贴方式，中央财政补贴

资金与用油量彻底脱钩，并健全渔业支撑保障体系，力争到2019年，用5年左右时间，将国内捕捞业油价补贴降至2014年补贴水平的40%，使国内捕捞渔船数和功率数进一步减少，捕捞作业结构进一步优化，捕捞强度得到有效控制，渔业现代化迈出新步伐。



台风“莲花”登陆广东陆丰

今年第10号台风“莲花”9日12时15分在广东省陆丰市甲东镇沿海地区登陆。记者9日傍晚从陆丰市三防办了解到，在台风“莲花”正面袭击下，截至9日17时，陆丰23个镇(场、区)受灾人口达71万人，目前尚未接到因灾出现人员伤亡情况的报告。

图为7月9日，市民从汕头街头一棵被刮倒的树旁经过。

新华社发

浙江建德一直升机坠落致2死5伤

据新华社电 记者从浙江省建德市获悉，9日上午，建德市发生一起直升机坠落事件，目前已经造成2人死亡，5人受伤。

据了解，当天10时30分左右，一架

正在执行飞行任务的直升机在建德市千岛湖通用机场坠落。该机为国家电网通用航空有限公司贝尔407型飞机，当时机上共有7人，目前已知2人死亡，5人受伤，伤者已被送至附近医院全力救治。

黑龙江监狱在押人员骗财骗色 被判刑13年9个月

据新华社电 记者从黑龙江省讷河市人民法院获悉，曾引起广泛影响的讷河监狱在押人员“猎艳”案已宣判，被告人王东因犯诈骗罪、敲诈勒索罪被判处有期徒刑13年9个月，并处罚金22万元。被告人未提出上诉，目前已交付

监狱执行。

据了解，被告人王东今年28岁，曾因抢劫、诈骗等罪多次入狱。服刑期间，因王东利用手机微信，与监狱附近几名女性确立情人关系，并以裸聊照勒索钱财，导致案发。

